

社福宣導園遊會 初四舉辦

記者翁維智／縣府報導
為迎接春節到來，同時增進民衆對低收入戶、中低收入戶、身心障礙者、獨居老人、外籍配偶家庭、弱勢家庭關懷，政府社會處規劃於106年1月31日（大年初四），上午十點至下午四點整，假金門縣社會福利館舉辦「金雞報喜·集福」。

金門「社會福利宣導園遊會」，提供社會弱勢族群參與之機會；這項活動也將發放園遊券予本縣弱勢族羣及家庭，讓大家都能感受到縣府及社會各界給予的溫暖與關懷。

縣府社會處指出，本次活動運用公益彩券盈餘分

金門醫院公布年節看診時間

記者陳冠霖／綜合報導
過年看病請注意！金門醫院自1月27日（除夕）至2月1日（初五）春節連續假期間，除1月28日（初二）全日休診外，其餘時間上午皆提供內科、外科及兒科門診，下午門診停診；類流感門診併於內科門診。

一、過年期間現場掛號時間08:00~11:30，門診時間09:00~12:00，下午門診停診。

二、類流感門診併於內科門診。

金門醫院過年門診時間

1月27日 除夕 周五	1月28日 初一 周六	1月29日 初二 周日	1月30日 初三 周一	1月31日 初四 周二	2月01日 初五 周三
內科 陳武峻	全日休診	賴峻毅 王劭瑜	劉文正 鄭嘉慶	許立航 許立航	許立航 許立航
外科 陳義榮		休診 葉奕廷	李孟軒 葉奕廷		
小兒科 鐘心怡					

一、過年期間現場掛號時間08:00~11:30，門診時間09:00~12:00，下午門診停診。

二、類流感門診併於內科門診。

金門醫院過年門診時間

1月27日 除夕 周五	1月28日 初一 周六	1月29日 初二 周日	1月30日 初三 周一	1月31日 初四 周二	2月01日 初五 周三
內科 陳武峻	全日休診	賴峻毅 王劭瑜	劉文正 鄭嘉慶	許立航 許立航	許立航 許立航
外科 陳義榮		休診 葉奕廷	李孟軒 葉奕廷		
小兒科 鐘心怡					

一、過年期間現場掛號時間08:00~11:30，門診時間09:00~12:00，下午門診停診。

二、類流感門診併於內科門診。

金門醫院過年門診時間

1月27日 除夕 周五	1月28日 初一 周六	1月29日 初二 周日	1月30日 初三 周一	1月31日 初四 周二	2月01日 初五 周三
內科 陳武峻	全日休診	賴峻毅 王劭瑜	劉文正 鄭嘉慶	許立航 許立航	許立航 許立航
外科 陳義榮		休診 葉奕廷	李孟軒 葉奕廷		
小兒科 鐘心怡					

一、過年期間現場掛號時間08:00~11:30，門診時間09:00~12:00，下午門診停診。

二、類流感門診併於內科門診。

金門醫院過年門診時間

1月27日 除夕 周五	1月28日 初一 周六	1月29日 初二 周日	1月30日 初三 周一	1月31日 初四 周二	2月01日 初五 周三
內科 陳武峻	全日休診	賴峻毅 王劭瑜	劉文正 鄭嘉慶	許立航 許立航	許立航 許立航
外科 陳義榮		休診 葉奕廷	李孟軒 葉奕廷		

一、過年期間現場掛號時間08:00~11:30，門診時間09:00~12:00，下午門診停診。

二、類流感門診併於內科門診。

金門醫院過年門診時間

1月27日 除夕 周五	1月28日 初一 周六	1月29日 初二 周日	1月30日 初三 周一	1月31日 初四 周二	2月01日 初五 周三
內科 陳武峻	全日休診	賴峻毅 王劭瑜	劉文正 鄭嘉慶	許立航 許立航	許立航 許立航
外科 陳義榮		休診 葉奕廷	李孟軒 葉奕廷		

一、過年期間現場掛號時間08:00~11:30，門診時間09:00~12:00，下午門診停診。

二、類流感門診併於內科門診。

金門醫院過年門診時間

1月27日 除夕 周五	1月28日 初一 周六	1月29日 初二 周日	1月30日 初三 周一	1月31日 初四 周二	2月01日 初五 周三
內科 陳武峻	全日休診	賴峻毅 王劭瑜	劉文正 鄭嘉慶	許立航 許立航	許立航 許立航
外科 陳義榮		休診 葉奕廷	李孟軒 葉奕廷		

一、過年期間現場掛號時間08:00~11:30，門診時間09:00~12:00，下午門診停診。

二、類流感門診併於內科門診。

金門醫院過年門診時間

1月27日 除夕 周五	1月28日 初一 周六	1月29日 初二 周日	1月30日 初三 周一	1月31日 初四 周二	2月01日 初五 周三
內科 陳武峻	全日休診	賴峻毅 王劭瑜	劉文正 鄭嘉慶	許立航 許立航	許立航 許立航
外科 陳義榮		休診 葉奕廷	李孟軒 葉奕廷		

一、過年期間現場掛號時間08:00~11:30，門診時間09:00~12:00，下午門診停診。

二、類流感門診併於內科門診。

金門醫院過年門診時間

1月27日 除夕 周五	1月28日 初一 周六	1月29日 初二 周日	1月30日 初三 周一	1月31日 初四 周二	2月01日 初五 周三
內科 陳武峻	全日休診	賴峻毅 王劭瑜	劉文正 鄭嘉慶	許立航 許立航	許立航 許立航
外科 陳義榮		休診 葉奕廷	李孟軒 葉奕廷		

一、過年期間現場掛號時間08:00~11:30，門診時間09:00~12:00，下午門診停診。

二、類流感門診併於內科門診。

金門醫院過年門診時間

1月27日 除夕 周五	1月28日 初一 周六	1月29日 初二 周日	1月30日 初三 周一	1月31日 初四 周二	2月01日 初五 周三
內科 陳武峻	全日休診	賴峻毅 王劭瑜	劉文正 鄭嘉慶	許立航 許立航	許立航 許立航
外科 陳義榮		休診 葉奕廷	李孟軒 葉奕廷		

一、過年期間現場掛號時間08:00~11:30，門診時間09:00~12:00，下午門診停診。

二、類流感門診併於內科門診。

金門醫院過年門診時間

1月27日 除夕 周五	1月28日 初一 周六	1月29日 初二 周日	1月30日 初三 周一	1月31日 初四 周二	2月01日 初五 周三
內科 陳武峻	全日休診	賴峻毅 王劭瑜	劉文正 鄭嘉慶	許立航 許立航	許立航 許立航
外科 陳義榮		休診 葉奕廷	李孟軒 葉奕廷		

一、過年期間現場掛號時間08:00~11:30，門診時間09:00~12:00，下午門診停診。

二、類流感門診併於內科門診。

金門醫院過年門診時間

1月27日 除夕 周五	1月28日 初一 周六	1月29日 初二 周日	1月30日 初三 周一	1月31日 初四 周二	2月01日 初五 周三

<tbl_r cells="6

神：東	南
財：正	南
日：煞	方
日：沖	歲
宜：逢正紅	日解
不：解除	安宅舍
凡：事少取	

首屆兩岸元宵古風燈謎會2/11開鑼



2017年元宵燈會將於2月11日登場，文化局規劃辦理「首屆兩岸元宵古風燈謎會」，透過四種方式，邀請民眾一起猜燈謎。

(文化局提供)

2017年元宵燈會將於2月11日登場，文化局規劃辦理「首屆兩岸元宵古風燈謎會」，透過四種方式，邀請民眾一起猜燈謎。今年也特別舉辦「首屆金門兩岸元宵古風燈謎會」，內容包括，「總兵署主場兩岸古風燈謎會」、金門日報「紙上兩岸燈謎會」、「FB、Line、微信粉絲群兩岸燈謎會」、「廈門北站臺灣青年雙創基地兩岸燈謎會」等四項燈謎體驗活動。其中，總兵署主場兩岸燈謎會時間為2月12日及2月13日，而金門日報「紙上兩岸燈謎會」預計於2月2日起登場為期至2月8日止（屆時請鎖定本報相關活動訊息），而FB、Line、微信粉絲群兩岸燈謎會也預計於2月2日起登場，提供十題謎題供參與。

金門縣文化局表示，「首屆金門兩岸古風燈謎會」將重現金門傳統燈謎會中「擊鼓三通，鑼敲一響」的懷舊情境，打造不同於本島的金門元宵文化品牌。所謂「擊鼓三通，鑼敲一響」，是指在金門的傳統燈謎會中，常備有小鑼小鼓各一面，由主持人對射中或未射中謎底的現場觀眾的一種回應方式。如果猜對了，主持人示意

記者陳麗好／金城報導

2017年元宵燈會將於2月11日登場，文化局規劃辦理「首屆兩岸元宵古風燈謎會」，透過四種方式，邀請民眾一起猜燈謎。

(文化局提供)

春節關懷 汇集大同

金門縣港務處 公告
春節期間，小三通除
夕航班末班船為14時
詳情可上本處官網查
閱或電詢324280

歲森建設・歲森營造
賀新年
抗震式RC結構・輕質式內隔間
金門首創戶太陽能設備
節能系統・蒸氣室設備
下沉式浴缸・先建後售
洽詢電話：(062)323669 地址：金門縣珠水路旁(西門)

感謝大家這一年來對本公司的支持
與照顧，本公司也將秉持著感恩的
心繼續服務大家，歲末年終將至，
我們除夕下午至初二暫不供貨唷，
今年並融合傳統與現代、紙上與線上等
猜謎形式，希望讓金門老一輩溫暖及年輕
人瞭解傳統文化味的元宵燈謎會。

金門縣文化局說明，「金門首屆兩岸古風
燈謎會」活動的兩岸單位包括：臺灣謎學研
究會、金門謎學研究會召集人楊再平等
擔任燈謎會顧問，共同指導及創作300則燈
謎，謎題新舊並陳，雅俗共賞，並協助擔任
「大家來寫燈謎」－創作徵選大賽（評選
商說明會，說明參加展售會應注意事項，並收
取保證金2000元；保證金於活動結束後全數發還。
文化局也指出，「金雞年元宵燈會開運美食文
創展售會」，招商對象為便利性商品、小吃速
食品、飲料、日用品、服務性商品、金門本地
特產等，經策劃、服務性商品、金門本地
條件審核通過者，始列入活動攤商名單。
另外，活動期間攤商應遵守機關所規範的販
賣責任何酒精成分之品項，亦不得販賣菸品，以
及不得違背主辦單位在活動攤商說明會中提出的
參展相關規定，活動洽詢及報名請洽(093)599134
石小姐或EMAIL至：ian6568@yahoo.com.tw。

記者許峻魁／金城報導

2017年元宵燈會將於2月11日登場，文化局

規劃辦理「首屆兩岸元宵古風燈謎會」，透過四

種方式，邀請民眾一起猜燈謎。

(文化局提供)

2017年元宵燈會將於2月11日登場，文化局

規劃辦理「首



金門馬拉松，今年堂堂進入第十屆了，時間過得好快！今年一連辦了三天，場面好盛大！

每回我都被人家笑說「你跑完『馬拉松』」啦！，但其實我是「走」完五公里的-健康休閒組，活動前我把這幾年的「戰利品」搬了出來，一、二、三、四、五、六、七，再按順序排一排，我開始想，少了的「那二年」是發生了什麼事沒去參加呢？換句話說，

堅持，金門馬拉松

◎許秀菁

只要我人在金門，只要我身體無恙，天氣不是問題，「早起」不是問題。

前一天調好時間，當天總是會有些「匆忙」，即使是心理上的，因為不管我多早出門，多早到達活動地點，總是會看見「大排長龍」的人潮，他們到底是幾點出門的呢？一個比一個早，但頂著冷風排的同時，總是會聽見電話另一頭「實況轉播」的聲音，但也會看見電話那頭的那些人「很自然」的走入隊伍中，這實在不太好！

輪到我了，蓋完手印，領完T恤、號碼布，向前走，往後看，真的「看不到盡頭」，看看四周，男女老幼，本國人、外國人，而有的跟我一樣是五公里的，有的則是十一公里的選手，鳴槍！起跑，馬上聽到有

人說「怎麼都跑不出去？」有人則大聲的說「今年的路線有改喔！」有嗎？走完就知道了。走到一些路段，會有表演或者是「加油」聲，當然還有各校的精心傑作-加油看板。

到了某個定點，要蓋個章，這可好玩了，照著路線走的人沒問題，但這時會看見有人「走回頭路」，怎麼會這樣呢？八成是想「走短路」但這時卻需花時間與力氣來補足它，還是按部就班的好！有小孩子說「我知道接下來是往右轉，這條路我已經走好幾遍了」，能年年都來共襄盛舉，靠的也是「堅持」。

突然聽到有人說「快一點，健康休閒組也是有時間限制的，八點五十分」，真的、假的，五十分走完五公里，那絕大部分的人都還沒走回去吧！常常在我走

進金大校園的時候就會看到有人已經準備「打道回府」了，我們則接著可能「喝杯熱茶」、拿根香蕉，香蕉，價格始終居高不下，拿到就賺到。排隊領紀念酒了，有人以為二種都可以拿，後來才知道是「二選一」，以前曾經是「面膜」，現在是「隨身碟」，未滿十八歲領取的。

排隊換「美食」了，有「蚵仔麵線」和「鹹粥」可選，常常我們換了熱騰騰的美食後會坐在草地上，一邊享受美食，一邊欣賞表演，這些年「各族群文化」的展現讓金門更顯得多元、豐富，我們都在這一塊土地上生活著。在排隊「體驗」的同時，我後面的人嘴裡不停的發出讚嘆「這是金門的海蚵，這是金門的芋頭，金門的花生好好吃喔！」然後他的朋友反問「你怎麼知道『花生』是金門的？」

以往，在我們走出金大時總會看見跑完「半馬」的選手回來，雖然我們不是用跑的，但我們還是會「堅持」。年年參加金門馬拉松，堅持，是馬拉松的精神，跟我們一樣堅持的人很多，他們會在各個角落期待著，然後一起出現在金門。

一年將盡思故人

◎王瓊慈

一年將盡
寒露陸續登台
微雨輕灑的周末清晨
駕車經過
呼喚聽不見
揮手見不到你
幾年來不曾探望
你的小窩所在
陽光正照在寺頂的瓦片上
折射的光刺著我的雙眼
無法確認無法詢問
你在陰暗之處或是光亮之處
只能
想起你
停在跨越不惑未到知天命
美好的年歲

我仍繼續往前努力的生活著
經常回頭去張望
梭巡人們
匆忙和變換喜怒哀樂的臉
是否有人記得你的曾經
並且鴟鳥的埋著頭
忘記
此地是已經失去你的
你的故鄉
我的他鄉

離開時天色已昏暗
想要說再見
那一刻
高速公路前方的車尾燈紅著
黃色的方向燈閃著
歸去的路遙遠

小說連載一 島鄉往事

大凡對國軍部隊有些瞭解的人都知道，他們往往會因戰備或任務的需要，隨時都有被調動的可能，並非能永久待在同一個單位。而金花被強暴的那一年，這個伙俠班長是否曾經駐守在她們村莊附近呢？不僅事隔多年村人早已不復記憶，甚至當時除了他們兩人外，是否還有其他人看到？而事發多年後談論這件事的人，是親眼目睹還是道聽途說，或只是捕風捉影刻意地渲染而已？儘管轉述者談得頭頭是道，但其可信度又有幾許？不免讓人疑惑。總而言之，信者恆信，不信者恆不信。

唯一較相似的，可能就是北貢兵魁梧的身材和熟悉的外省口音，才會被誤以為是她心中的魔鬼。或者金花的精神幻覺使然，只要從她腦中掠過的北貢兵影像和聲音，她都有懷疑的權利。儘管當時因懼怕不敢睜大眼睛看清楚，以致沒有對暴徒的面貌留下深刻的印象。但「不許喊叫，不許反抗，要不，我就掐死你！」操的則是外省口音，這個口音與剛才「餵頭還沒蒸熟，再等等。」的確有幾分相似。而且其高頭大馬的體型，也不與伙俠班長有一些類似麼？因此，她合理的懷疑，他就是無時無刻不在糾纏她的魔鬼，更是盤繩在她心中多年的惡魔！她必須除掉他，替自己被奪走的貞操雪恥復仇，才能了卻心頭恨！

金花氣喘吁吁地跑到罔腰仔家門口，不管屋裡有人或無人，開口就罵：「罔腰仔，妳這個臭查某，明明知道我被那個魔鬼糟蹋，竟叫我去找他吃饅頭、喝豆漿，妳到底存的是什麼心啊？老娘不找妳算帳才怪！」

(四十七)

歲末組曲

◎沈素英

◎ 故古仁

年關近了，閒置的煙囪輕煙裊裊，歡樂的笑聲瀰漫廳堂。感恩靜慮精舍得契師父的大慈願力，帶領愛心善心的團隊策劃群力，精心規劃大同之家和松柏園兩場次，於歲末年初舉辦寒冬送暖大圍爐。活動中素食飄香，味蕾飄動，精彩節目盡善盡美，渾然忘我的舞動，點燃美麗「心」世界，讓滿滿的喜悅渲染著有緣人。大家團聚一起，點亮心燈，擁抱吉祥；馨香一抹，笑顏逐開，分享炙熱的愛與關懷。

冷冽的天氣，讓人直打哆嗦。外界的冷可以忍受，內心的冷是一種無盡的煎熬和苦痛。幸福的人永遠無法體會那種撕裂與無奈的傷痛。一則廣告是這樣的：一位老爸拿著手機去修理，服務人員看了之後說：「阿伯，你的手機沒壞啊！」阿伯說：「那為什麼我的手機一直沒響過？」是啊！為什麼手機一直不響呢？日夜期盼的兒孫啊，我們相距竟是如此遙遠，連一句問候都如此渺茫呀！望著老爸爸落寞的神情，只能體會淒愴的心境。

學佛的孩子不會變壞，靜虛精舍佛學營一群善良的孩子，演出一齣短劇「人的一生」從黃金童年到結婚生子最後老來相伴，短短一生，有如旭日東昇，輾轉來到烈日當空，霎那間，太陽西斜彩霞滿天，夕陽無

限好，只是近黃昏。啊！人的一生，娓娓彈奏四時的旋律，歲月太匆匆，潛移默化的戲劇，領略到「愛要及时，孝要及时，凡事想得開，放得下，知足常樂，瑞氣盈門」。

一位93歲高齡的阿嬤，即使海枯石爛，疼愛兒孫的心卻永遠不會改變。一日，已成年的阿孫說：「還是阿嬤親手織的毛線衣最保暖」輕輕的一句話，阿嬤如獲至寶，謹記在心。回到老家後，拄著拐杖，沿街慢慢行，尋找心中頂級的毛線和色系，把塵封已久的壓箱寶→棒針，拿了出來，一切準備就緒，正當起針開織時，糟糕，線與線交織的針孔已看不見，老眼已昏花，哇！眼力的退化怎能如此快速；秋風漸起，阿嬤望著絢麗的毛線，卻心有餘而力不足，一時心急如焚，不知如何是好。拿著毛線，重重禮聘，到處請託，哪位好心的人來幫忙完成這件愛孫的毛線背心。無奈的是，手織毛衣已過時，找不到適合的行家來助她一臂之力。自悲自嘆的老奶奶只好用微薄的眼力，無怨無悔，跟著最強的太陽光線移位，阿嬤瞇著雙眼，一針又一針吃力的織著，大家看了心中有著萬分的不捨和難過，阿嬤堅定的意志和對兒孫的疼愛真是天地可鑑；毛線背心穿在身上，暖在心裡，還是獨一無

二的親情交織而成，阿嬤艱苦卓絕的毅力緊緊扣住我的心弦。

半夜，冷氣團下降，幾乎凍成一團。空曠的稻田傳來淒厲的叫囂聲，是誰！是誰如此囂張？在夜深人靜的半暝，把有情衆生從睡夢中驚醒。拉起窗簾，屏風凝神，靜待狂妄之聲再起，原來是幾隻流浪狗，在淒風苦雨中搶地盤，勢均力敵的陣仗，互不相讓，這群可憐的狗兒，在這寒冷的黑夜，居無定所，孤立無援，心情一定跌入谷底，才會口不擇言，破口大罵，吵醒睡夢中的人。唉！天下萬物皆有靈性，只是區別不一樣而已，狗兒的世界，牠們也有說不出的難處，和不得已的苦衷。想想當下的我們，豐衣足食，無憂無慮，更當知福惜福，珍惜現在，感恩擁有。

新年新氣象，好運旺旺來，家家戶戶除舊佈新，喜氣洋洋，想念我和我想念的人，無論是大雪紛飛或細雨蒙蒙，藏不住的神采，盡在這大團圓的日子伸展開來，好友相聚，天南地北，海闊天空，一壺茶、一盞燈，一聲問候都能喜上眉梢，幸福久久。

平日，事務繁瑣的「手機」可以藉機休假，讓我們心無旁騖陪伴親人身邊，歡渡新年！祝福大家！

(稿費轉贈金門縣家扶中心)

聖母峰高度引爭辯 科學家將重新測量



〔中央社記者汪淑芬台北25日電〕

釜山海東龍宮寺是韓國唯一在海邊的寺廟，很特別的是海岸邊有個郵筒，不收寫下的心願燒成灰並灑向大海，讓心願成真。

只收心願郵筒 守立釜山海東龍宮寺

的是海岸邊有個郵筒，不收

信只收心願客，寺廟會將旅客寫下的心願燒成灰並灑向大海，讓心願成真。

平安。

最特別的是，寺廟外靠海處，

楚寫著「世界唯一不送便函」

，原來不是讓人寄信，而是讓民衆寫下心願投入，寺廟每年會在特定時間，取出民眾寫下的心願紙條，燒成灰後灑向大海，並祝

福。

平安。

所屬生肖雕像祭拜或合影，祈求

平安。

最特別的是，寺廟外靠海處，

楚寫著「世界唯一不送便函」

，原來不是讓人寄信，而是讓民

衆寫下心願投入，寺廟每年會在

特定時間，取出民眾寫下的心願

紙條，燒成灰後灑向大海，並祝

福。

平安。

最特別的是，寺廟外靠海處，

楚寫著「世界唯一不送便函」

，原來不是讓人寄信，而是讓民

衆寫下心願投入，寺廟每年會在